Конспект непосредственно образовательной деятельности 
по познавательному развитию детей среднего дошкольного возраста с учетом принципа интеграции образовательных областей по теме: «Перелетные птицы».
Подготовила и провела воспитатель Некрасова О.В.
Цель: Формирование и закрепление знаний о перелетных птицах.

Задачи: 
Образовательные: закреплять знания признаков весны, представлений о перелетных птицах, обобщающего понятия «перелетные птицы». Расширение, уточнение и активизация словаря по теме. 
Развивающие: развивать речевую активность, диалогическую речь, зрительное восприятие и внимание, мышление, мелкую и общую моторику, творческое воображение. 
Воспитательные: формировать навыки сотрудничества, доброжелательности, самостоятельности. Воспитывать бережное отношение к природе.

Предварительная работа: 

- Наблюдение за птицами во время прогулок. 
- Просмотр компьютерной презентации «Перелетные птицы». 
- Беседа с детьми о перелетных птицах.

Материалы и оборудование: сундучок, солнышко из картона, картинки с изображением перелетных птиц, игрушка – лебедь, фонограмма – пение птиц, «волшебная» палочка, письмо, материалы для изо – деятельности.
Ход занятия:

Групповая комната разделена на 2 зоны: 1) стол и стулья вокруг; 2) 3 сдвинутых вместе стола для продуктивной деятельности.

Дети заходят, садятся вокруг стола (1 зона) (стулья стоят поодаль от стола по кругу). Стол накрыт красивой длинной скатертью. На столе стоит красивый сундучок. Под столом (так, чтобы было не видно) лежит игрушка – лебедь. Воспитатель обращает внимание детей на  сундучок.
I. Организационный момент (30 сек)
Воспитатель: Ребята, давайте скажем волшебные слова и узнаем, что в сундучке. «Чик, чук, чак, чок – открывайся сундучок».

Дети произносят слова. Воспитатель заглядывает в сундучок, достаёт из него картину с изображением  весны.
II. Основная часть.

1) Загадка. Рассматривание  картины «Весна». Перечисление весенних месяцев. Дидактическая игра «Солнышко» (5 мин)
Воспитатель: Рыхлый снег
На солнце тает, 

Ветерок в ветвях играет, 

Звонче птичьи голоса

Значит, к нам пришла (весна) 

Показывает детям картину.

А какие мы знаем весенние месяцы? (Март, Апрель, Май) Молодцы! А в нашем сундучке ещё есть сюрпризы для вас. 

Воспитатель достаёт из сундучка картонное солнышко.
Педагог  предлагает детям поиграть в игру.
Воспитатель: Сейчас вы по очереди будете называть признаки весны, и передавать «Солнышко» соседу.

Игровое упражнение  «Солнышко»
(«Назови признаки весны»)
 Дети по кругу передают Солнышко, называя признаки весны. 
2) Загадка о перелётных птицах, рассматривание лебедя, дидактическая игра «Назови ласково», рассказ воспитателя о лебедях (4 мин)
Раздаётся пение птиц.

Воспитатель: Из далеких жарких стран гости к нам весной спешат. Кто это? (ответы детей) птицы, перелетные птицы. 
Воспитатель: К нам сегодня в детский сад прилетела одна из самых красивых перелётных птиц.

Подходит к закрытому покрывалом лебедю (мягкая игрушка).
Воспитатель: Ребята, подойдите к нему. Познакомьтесь, лебедя зовут Пёрышко. Погладьте! Какого цвета у лебедя перья? (Белого) У лебедя перья могут быть и белого, и черного цвета. Крылья, большие и сильные, позволяют лебедю летать высоко в поднебесье и улетать далеко, на всю зиму, в теплые края.  Какие они на ощупь? (Мягкие, шелковистые). А какая у лебедя шея? (Длинная, изогнутая). Как вы думаете зачем? (Ловить насекомых под водой, щипать водоросли).  А какие у лебедя лапки? (Перепончатые). Как вы думаете, зачем ему такие лапки? (Для того чтобы плавать.) Лебедь – водоплавающая птица. Давайте нашему гостю скажем приятные слова. Я буду называть слова, а вы говорите, как это слово звучит ласково.
Дидактическая игра "Назови ласково".

Крыло - крылышко
Глаза - глазки
Клюв - клювик
Голова - головка
Лапа - лапка
Перо - пёрышко
Хвост – хвостик
Воспитатель: Лебедь – перелетная птица, которая возвращается с юга одной из самых первых, когда снег еще не сошел и лед не растаял. Возвращаясь, лебеди начинают строить себе большие гнезда из веточек, сучьев, камыша. К середине лета они выводят птенцов. Живут лебеди семьями, как и люди. Лебеди – однолюбы и славятся своей верностью.  Лебединые пары не расстаются до конца жизни, и если кто – то из них умирает, они остаются в одиночестве до конца жизни. У лебедей можно поучиться и дружбе! Потому что, если во время перелета кто – то из стаи заболел и не может лететь, то вся стая останавливается и выхаживает больного до его выздоровления. 

3) Отгадывание загадок о перелётных птицах, дидактическая игра «Один – много» (5 мин)
Смотрите, а под крылом у лебедя конверт. Что же в нём? Письмо. Давайте прочитаем. 

«Дорогие ребята! К вам обращаются все перелётные птицы. Злая колдунья мешает нам возвращаться из тёплых стран к вам. Смогла долететь только лебедь Пёрышко. Она и принесла вам наше письмо. Помогите нам! Выполните задание злой колдунье, тогда она нас  отпустит». Ну, что, ребята, поможем? 

Задание «Отгадайте загадки».

Стенд с картинками перелётных птиц, закрытых листами, с напечатанными на них загадками.

 Глаз чужих я не люблю,
Скрытно очень я живу,
В дом чужой яйцо снесу,
Тут же быстро улечу! 

(Кукушка)
Это старый наш знакомый. 
Он живет на крыше дома – 
Длинношеий, длинноклювый, 
Длинноносый, безголосый. 
Он летает на охоту 
За лягушками к болоту. 
(Аист) 

Травку щиплет — не корова,

И шипит, но не змея.

Подскажите право-слово,

Как зовут его друзья?
(Гусь)
Под крышей я леплю гнездо 
Из комочков глины. 
Для птенцов стелю на дно 
Мягкую перину. 
(Ласточка)
Зиме конец! Весна пришла!

Вернулся с юга он друзья,

И у скворечника поёт,

Певец — обыкновенный наш …
(Скворец) 
Дети отгадывают загадки и картинки открываются.
Воспитатель: Молодцы! Справились с заданием. Теперь все птицы вернутся. Давайте назовём какие.
Игра «Один - много».

Соловей…. соловьи

Журавль… журавли

Грач…. грачи

Ласточка… ласточки

Скворец… скворцы

Утка… утки

Жаворонок…. жаворонки

Гусь… гуси

Стриж… стрижи
Аист… аисты

Цапля…цапли

Кукушка…кукушки

Лебедь…. лебеди
4) Физкультминутка «Лебеди», продуктивная деятельность – рисование «Лебедь» (5 мин)
Физкультминутка «Лебеди». 
(воспитатель зачитывает стихотворение, дети выполняют движения согласно тексту)

Чудо – палочку возьму (беру в руки «волшебную палочку») 

И два раза ей взмахну, (делаю ею два взмаха) 

И сейчас вы из детей 
Превратитесь в лебедей! (дети в воздухе руками рисуют большой круг) 

Мы направо повернулись, (дети поворачивают голову направо) 

Крылья к солнцу потянулись! (поднимают руки вверх) 

Мы налево повернулись (поворачивают голову налево) 

И друг другу улыбнулись! (улыбаются) 

Хоть лететь нам нелегко, («вытирают пот со лба») 

Но летаем высоко! (поднимаются на носочки и «машут крыльями») 

Опустились на реке (присели на корточки) 

И поплыли по воде, (делают волнообразные движения руками) 

Шею вытянул вперед (тянут шею наверх) 

Лебединый весь народ. 
И, поев немного хлеба, (изображают, что жуют) 

Снова мы взлетели в небо! (машут руками как крыльями) 

Вам понравилась игра? (делают жест «лайк») 

Возвращаться нам пора! 
Снова палочку возьму (снова беру «волшебную палочку») 

И два раза ей взмахну (делаю ею два взмаха)
И теперь из лебедей
Превратились вы в детей! (дети хлопают в ладоши) 
Воспитатель: Ребята, нашему лебедю будет очень скучно одному. Давайте для него нарисуем верного друга. 
Рисование «Лебедь»
Дети садятся за столы.(2 зона) На столах лежат листы, тонированные голубым, белая и красная гуашь, кисточки, влажные салфетки.

Воспитатель: Ребята, посмотрите на нашу руку. Если мы отставим большой палец в сторону, то на какую птицу будет похожа наша ладонь? (лебедя) Возьмите кисточку, обмакните её в гуашь, и намажьте краской свою ладошку. Накрашенную ладошку прижмите к листу бумаги. 
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